

让民族团结之花在林海深处绽放

■ 赵镇 陆晓

“鄂温克的意思是‘住在大山林里的人们’。驯鹿曾经是鄂温克族人唯一的交通工具,被誉为‘森林之舟’。”近日,大杨树林业有限公司应急事务处在造林休息间隙开展“感恩奋进心向党 民族团结一家亲”主题宣讲活动,干部职工席地而坐,听鄂温克族职工德利海为大家宣讲。

德利海是该公司“石榴籽”宣传团的一员,他为大家讲述鄂温克族的风俗习惯和在大兴安岭开发建设中的翻天覆地变化。

“新中国成立以后,受到党和国家的极大关怀,从居住条件、生活方式等诸多方面的变化,到守住并传承民族文化,鄂温克人在变与不变之间感受幸福生活的变迁。”德利海感慨地说。

“现在各族人民手足相亲、守望相助,共同创造美好生活。我们要牢记党的恩情,听党

话,跟党走。”应急事务处团支部书记李龙说,“如今的幸福生活,源于党的民族政策好。我们要在日常工作学习中加强对党的民族理论政策和法律法规学习,讲好中华民族共同体故事。”

随后,大家一起学习了习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》等内容,进一步理解和掌握了民族理论政策。

“今后,我会发挥好‘石榴籽’宣讲员的作用,把鄂温克族的风俗习惯和民族团结故事讲给更多人听,让民族团结之花在林海深处尽情绽放。”德利海说。



近日,阿龙山森工公司先锋经营管护中心开展“诵读经典好书 分享读书故事”活动,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚书香氛围。图为职工诵读红色故事并交流心得体会。

■ 陈晨 摄

开展林草生物灾害防控宣传活动

阿里河森工公司森防站

本报讯(通讯员 柴龙波)近日,阿里河森工公司森防站开展林草生物灾害防控宣传活动,营造人人参与林草生物灾害防控氛围。

该森防站工作人员向过往群众宣传《森林法》《生物安全法》《植物检疫条例》《森林病虫害防治条例》《松材线虫病防控知识》等法律法规和有害生物防控知识,解答各类咨询100余人次,展示宣传板6块、宣传条幅1条,发放《森林病虫害防治条例》《植物检疫条例实施细则》法律法规知识宣传单300余份。



铸牢中华民族共同体意识

根河森工公司森调大队党总支

开展民族政策法规宣传

本报讯(通讯员 高锁强)近日,根河森工公司森调大队党总支开展民族政策法规宣传活动,为铸牢中华民族共同体意识营造良好舆论氛围。

该大队党总支以“牢记嘱托、感恩奋进,全面建设铸牢中华民族共同体意识示范区”为主题,通过班子成员带头学、专题党课、党员干部集中学等方式,学习了《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》《12个必须!关于加强和改进民族工作的重要思想》《内蒙古自治区党委关于全方位建设模范自治区

的决定》等民族团结工作的政策法规;利用板报、微信、QQ工作群宣传党的民族理论政策和民族法律法规;参加了公司《铸牢中华民族共同体意识 唱响民族团结主旋律》主题演讲赛,并荣获第二名;组织“石榴籽”志愿者服务队深入生产一线宣讲民族理论政策和法律法规,组织党员干部职工参与“党的民族理论政策和民族法律法规知识”网络竞答,推进“互联网+民族团结”行动,促进各族职工共同团结奋斗、共同繁荣发展。



近日,金河森工公司森林资源管理处工会开展“书香悟初心 阅读砥使命”读书活动,陶冶职工情操,丰富职工文化生活。

■ 张溢 摄



走访慰问劳动模范

本报讯(通讯员 高山)近日,莫尔道嘎森工公司工会组成慰问组,先后深入自治区级劳动模范杨德学、林区级劳动模范张荣光、公司级劳动模范闫攻家中,为他们送去了慰问金和米、面、油等慰问品,将企业的关怀送到劳动模范的心坎上。

播种西伯利亚红松

本报讯(通讯员 高洪源)近日,大杨树林业有限公司中心苗圃认真抓好播种西伯利亚红松整地、作床、镇压、运土、覆土和土壤消毒等工作,保质保量完成催芽处理的西伯利亚红松种子播种工作。

开展防雷防静电检测工作

本报讯(通讯员 路婉秋)近日,图里河酒业有限责任公司开展2024年度防雷防静电检测工作,邀请呼伦贝尔市防雷检测中心专业人员负责检测,旨在保障安全生产以及设备的稳定运行。

开展“三清”行动

本报讯(通讯员 孔祥东)近日,绰尔森工公司营管河林场联合驻场派出所开展“三清”行动,以车巡、步巡的方式深入生态功能区主要干、支、岔线、河套流域、养殖点等防火重点区域进行清查,消除人为火险隐患。同时,对养殖点人员宣传《森林法》《森林草原防火条例》等法律法规,共同维护辖区生态安全。



近日,满归森工公司白马林场对食用菌基地液态菌发酵罐进行清理,做好调试,保障液态菌制菌安全,为食用菌安全生产工作奠定基础。

■ 李林原 摄

藿 香

五、化湿药
药材名:藿香
别名:排香草
鉴别特征:唇形科藿香属一年生草本植物。高约1米。茎直立,四棱形,上部分枝。叶卵形至披针状卵形,先端尾状长渐尖,基部浅心形或近截形,边缘具粗牙齿,上面无毛,下面被微柔毛及腺点。圆柱形穗状花序;花萼管状钟形,被微柔毛及黄色小腺体,萼齿三角状披针形;花冠浅紫蓝色,二唇形;上唇直立,先端微缺,下唇3裂,中裂片较大,平展,边缘波状。雄蕊伸出花冠;花柱与雄蕊近等长,顶端等2裂。小坚果卵状矩圆形。

生境:生于荒山坡下部、河岸草地、居民区附近、干旱岩石缝。

分布:林区除北部外均有分布,主要分布在林区东部。

药用价值:地上部分入药,具有祛暑解表、化湿和胃的功效,用于暑月感冒、寒热头痛、胸脘痞闷、呕吐泄泻、妊娠呕吐、鼻渊、手足癣等症。

采收加工:夏、秋季割取地上部分,晒干。
(张重岭)

兴安植物
“大观园”

林业和草原标准化管理办法

(接上期)

(三)组织开展相关领域标准化基础研究、人员培训和标准国际化活动,编制标准外文版;

(四)对接业务司局,编制相关领域标准化年度工作计划和总结报告,定期汇报标委会工作情况等。

第九条 成立标准评审机构,负责对标委会提交的标准报批材料完整性、科学性、规范性等进行审核把关。

第十条 推进林业和草原领域标准信息化工作,建立标准信息化管理平台,科技司负责平台构建、运行和维护。

第三章 标准制定

第十一条 标准制定应当符合国家法律法规和相关规定,符合行业标准范围、标准体系和标准质量要求,坚持有用管用好用的标准制定导向,坚持开门办标准,确保工作效率。

第十二条 社会团体、企事业单位以及公民均可以向科技司或相应业务司局提出标准制修订建议,标准制修订建议应包括项目建议书和标准草案。

第十三条 标委会对标准制修订建议审核后提出立项建议,需公开征集起草单位,起草人的标准制修订建议,应严格执行社会公开征集程序,鼓励整合多个专业团队共同申报。立项建议征求业务司局单位同意后,以公文形式提报科技司。科技司直接办理的立项建议,由科技司组织专家审核。立项建议包括下列纸质版材料及其电子版:

- (一)标准项目建议书汇总表;
- (二)标准项目建议书;
- (三)标准草案;
- (四)标准立项审核会议纪要。

第十四条 科技司对国家标准和行业标准立项建议进行审议,形成标准项目立项计划,签报分管局领导。涉及重要职责、重要事项,具有重大影响的标准,应提请国家林草局局务会审议。按程序通过后,国家标准立项建议报送国务院标准化行政主管部门,行业标准立项建议由科技司下达项目立项计划。

第十五条 标准立项后签订合同书,合同期限一般不超过24个月。确需延期的,项目承担单位至少提前30日向科技司提出延期申请,延期时间不超过6个月。延期后仍未完成的,视为项目终止。对不宜继续推进的标准项目,由科技司研究后作结题处理并发文确认。

第十六条 项目立项后一般不作调整,确需调整的由项目承担单位提出书面申请,经相关业务司局单位或标委会审核后,按原申请立项渠道报科技司审批。

第十七条 项目承担单位自行制定标准制修订工作实施方。

第十八条 行业标准制定包括以下环节:
(一)标准起草。标准起草组制定标准起草方案,按照标准编写规范起草,形成标准征求意见稿和编制说明提交标委会。

(二)征求意见。标委会秘书处审核后,应广泛征求相关行政主管部门、科研院所、高等院校、企事业单位和个人的意见,公开征求意见期限一般不少于30日。如需征求国务院有关部门意见,由科技司组织。征求意见后,标准起草组修改形成送审稿报标委会。

(三)标准审查。标委会组织审查送审稿,形成审查纪要。标准起草组根据审查意见修改完善后,形成报批材料(标准申报单、标准报批稿、编制说明、征求意见汇总表、标准审查纪要)。标委会标准审查一般采用会议审查形式,起草人不能参加表决,其在单位的代表不能超过参加表决人数的四分之一。会议审查必须有不少于出席会议代表人数的四分之三同意为通过。

(未完待续)

普法宣传窗

新中国国防大事记

(接上期)

一九五七年

空军某部击落击伤国民党军飞机3架

8月14日,空军部队击落击伤国民党军飞机3架。国民党军F-86型飞机12架窜入福建平潭岛地区上空,人民解放军空军第16师第46团起飞8架米格-17型飞机拦截,并与敌机展开空战。飞行员周富春先后击落敌机2架,击伤敌机1架,其后座机被敌机击中,被迫跳伞,壮烈牺牲。空军战后给周富春追记一等功。

扩大民兵组织的决定

8月17日,中共中央政治局扩大会议作出《关于民兵问题的决定》,要求在全国范围内把能拿武器的男女公民武装起来,以民兵组织的形式,实行全民皆兵。9月,毛泽东提出:我们不但要有强大的正规军,我们还要大办民兵师。由此,全国迅速掀起了办民兵的热潮。民兵组织不但在农村原有的基础上壮大了,而且城市的工厂、学校、机关普遍地建立了民兵组织。据1958年年底统计,全国民兵由原有4000多万人发展到220000000多人,其中基干民兵达6000多万人。民兵占全国总人口的百分之三十五。

邓小平就对待西藏部分地区上层叛乱分子问题谈话

8月18日,中共中央总书记邓小平就如何对待西藏部分地区上层叛乱分子问题,对西藏军区司令员张国华、副司令员邓少东谈话时指出:要巩固自己的阵地,维护交通,有把握的就打,没有把握的就不打;让他们(指叛乱分子)闹大点,闹的愈大,改革就愈彻底;解放军不要轻易上阵,不要轻易把部队拉上去;要提高警惕,生产时把枪放在旁边。

金门炮战

8月23日,人民解放军炮击金门。金门炮战早在1953年开始,1958年达到高峰,国民党军方面甚至使用了毒气弹。以后双方陆续发生不同程度的小规模交战,直到1979年元旦,

(未完待续)
(据全民国防教育网)

国防安全教育

